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«Δράσεις στήριξης υφιστάμενων και νέων κοινωνικών επιχειρήσεων Κ.ΑΛ.Ο. στην 

Κεντρική Μακεδονία» 

 

Στόχος: Στόχος είναι να υποστηριχθούν επενδυτικές πρωτοβουλίες υφιστάμενων και νέων επιχειρήσεων Κ.ΑΛ.Ο. που 

δραστηριοποιούνται στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, επιδιώκοντας την προώθηση της Κοινωνικής και 

Αλληλέγγυας Οικονομίας, με βάση τα οριζόμενα στο Ν.4430/2016 (ΦΕΚ 205/Α) και μέσω αυτής την ενίσχυση της 

απασχόλησης. 

Δικαιούχοι: 

-Υφιστάμενες επιχειρήσεις εγγεγραμμένες στο Μητρώο Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας (Κ.ΑΛ.Ο.) με 

πιστοποιητικό εγγραφής σε ισχύ κατά την υποβολή της αίτησης. 

-Υπό σύσταση επιχειρήσεις που εγγράφονται στο Μητρώο Κ.ΑΛ.Ο. μετά τη δημοσίευση της πρόσκλησης, με την ίδρυση 

να ολοκληρώνεται πριν από την έναρξη της ενίσχυσης. 

*Εξαιρούνται επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στη γεωργία, αλιεία και υδατοκαλλιέργεια. 

Διάρκεια υποβολής αιτήσεων:  από 14/01/2025 έως 30/04/2025 

Δημόσια Επιχορήγηση:  100%  

Προϋπολογισμός : 

-Συνολικός προϋπολογισμός: 4.000.000 €  

- Επιχορηγούμενος προϋπολογισμός κάθε επενδυτικού σχεδίου : έως 65.000 € 

Επιλέξιμες Δαπάνες: 

.                    Ίδρυση νέων κοινωνικών επιχειρήσεων. 

• Δημιουργία νέων θέσεων εργασίας και ενίσχυση υφιστάμενων.  

• Λειτουργικές δαπάνες (ενοίκια, κοινή ωφέλεια, προβολή, δικτύωση κ.α.). 

Προϋποθέσεις: 

 Να δημιουργήσουν μία τουλάχιστον νέα θέση εργασίας που να αντιστοιχεί σε δεκαοχτώ (18) ανθρωπομήνες 

πλήρους απασχόλησης μισθωτής εργασίας (είτε για ένα άτομο πλήρους απασχόλησης είτε για περισσότερα άτομα 

μερικής απασχόλησης)  Υπό σύσταση 
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 Να μην ενταχθούν σε ήδη οργανωμένο ομοιόμορφο δίκτυο διανομής προϊόντων ή παροχής υπηρεσιών  Υπό 

σύσταση 

 Να εγγραφούν στο Μητρώο Πραγματικών Δικαιούχων του άρθρου 20 του ν.4557/2018 (Α΄ 139), ως  ισχύει, 

εφόσον υφίσταται σχετική υποχρέωση  Υπό σύσταση 

 Να διαθέτουν βεβαίωση εγγραφής στο Γενικό Μητρώο Φορέων Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας του 

Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας και πιστοποιητικό μέλους σε ισχύ κατά την ημερομηνία 

υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης (αφορά φορείς με λειτουργία πάνω από ένα έτος)  Υφιστάμενες 

 Να διατηρήσουν ή να δημιουργήσουν μία τουλάχιστον νέα θέση εργασίας που να αντιστοιχεί σε δεκαοχτώ (18) 

ανθρωπομήνες (είτε για ένα άτομο πλήρους απασχόλησης είτε για περισσότερα άτομα μερικής απασχόλησης) 

μισθωτής εργασίας  Υφιστάμενες 

 Να έχουν εγγραφεί στο Μητρώο Πραγματικών Δικαιούχων του άρθρου 20 του ν.4557/2018 (Α΄ 139), ως ισχύει, 

εφόσον υφίσταται σχετική υποχρέωση  Υφιστάμενες 

 Να μην εντάσσονται και να μην ενταχθούν σε ήδη οργανωμένο ομοιόμορφο δίκτυο διανομής προϊόντων ή 

παροχής υπηρεσιών Υφιστάμενες 

 Να μην προβούν σε μείωση προσωπικού κατά το διάστημα υλοποίησης της δράσης, υπολογιζόμενα σε Ετήσιες 

Μονάδες Εργασίας (ΕΜΕ) ως προς τις ΕΜΕ της επιχείρησης κατά το δωδεκάμηνο που προηγείται του μήνα 

υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης  Υφιστάμενες 

 Να δεσμευτούν ότι μέχρι την ολοκλήρωση και ανάλογα με το είδος και τη φύση της προτεινόμενης Πράξης, θα 

μεριμνήσουν για τις κατάλληλες παρεμβάσεις έτσι ώστε να διασφαλίζεται η πρόσβαση των ατόμων με αναπηρία 

(ΑμΕΑ) στις κτιριακές υποδομές, στις υπηρεσίες και στα ηλεκτρονικά περιβάλλοντα 

 Ο τόπος υλοποίησης της επένδυσης να μην είναι η κατοικία του/των δικαιούχου/ων (κύρια ή δευτερεύουσα) 

 

Διάρκεια Υλοποίησης: 24  μήνες στους οποίους περιλαμβάνεται:  

 O χρόνος εύρεσης και πρόσληψης του προσωπικού από την επιχείρηση (3 μήνες από την ημερομηνία έκδοσης 

και αποστολής των Αποτελεσμάτων Αξιολόγησης) 

 Η υλοποίηση του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου (18 μήνες απασχόλησης) καθώς και  

 Ο χρόνος που απαιτείται για την εξόφληση των ασφαλιστικών και φορολογικών υποχρεώσεων της μισθοδοσίας 

 

Ενίσχυση Δράσης: Καν. ΕΕ 2023/2831 (OJ EL L 15.12.2023) (De Minimis) 
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